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Dikkat: S1klarin basindaki © isaretinin icini diizgiince karalayarak isaretleyiniz. Puan siklar iizerinden verilecektir, fakat soru ¢éziimleri
SO kagitlar iizerinde karisikta olsa durmahidir. Céziimleri bulunmayan sorular iptal olur. Cevabimz yalkin fakat direk siklarda yoksa en yakin
\K‘ LWV ka‘ sikki isaretleyip, buldugunuz cevabi son sikka yvazabilirsiniz. Siklarda hata oldugunu diisiiniivorsamz cevabi son sikka vazin. Iki sikka
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isaretleyenin sorusu iptal olur. Degerleri ne kadar hassas alirsamz, sonuclar: o kadar vakin bulursunuz. Herkesin sorusunun degerleri ve

- siklar: birbirinden farklhidir. En fazla 2 kagit kullanma hakkimz vardir. Soru kagidi izerindeki bos alanlara karalama yapabilirsiniz.
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Soru-1)(20p.) Sekildeki gibi bir makara
sisteminde A kiitlesi 50kg. B kiitlesi 20
kg dir. Kiitleler sabit durumdan serbest

brrakildiginda A kiitlesinin 5 saniye sonra |§

iz (m/s) ne olur? ©2.82981 ©3,01846
©3.09392 ©3.39577 ©3,77308
©4,11265 ©4.30131 ©4,33904
©5.13138 ©4.905 ©5,58415 ©5.886
©5.28231 ©6.,15012 ©35.65962
©7,09338 ©.ocvviiie

Soru-3)(20p.) Sekildeki OC ¢ubugu sola

V km/saat
-_———
m, my m.
A B C

Soru-4)(20p.) Sekildeki disli cark sisteminde A
dislisinin varicapr 10 cm. B dislisinin yaricapi ise 30
cm dir. A dislisi iizerinde serbestce donebildigi bir
ara ¢ubuk ile C miline baglannustir ve sabit duran B
dislisi iizerinde hareket etmektedir. C mili 10 rd/s lik
hizla dénerken. A dislisi ka¢ devir /dakika ile déner?
©243,63057 ©257.96178 ©286.6242 ©309.55414
©326.75159 ©364.01274 ©343.94904 ©415.6051
©407.,00637 ©386.94268 ©401.27389 ©441.40127
©544,58599 ©475,79618 ©596.17834 ©472,92994

....................................

Soru-5)(20p.) Sekildeki gibi bir akrobasi ugag gokyiizinde #‘:—fh\
dikey sekilde bir daire hareketi vapmaktadir. Ucak tam tepeden "~ ~
geverken hiz 300 kmv/h dir ve bu esnada pilot agirhigim / b
tamamen kaybetmektedir. Ucagin ¢izmis oldugu dairesel / R \
yoringenin vargap: nedir? (Pilotun agirhigim uygun bir deger i / i
alabilirsiniz) ©460,13139 ©453,05244 ©559,23661 \ !
©608,78922 ©707,89444 ©743 28916 ©821,15755 \ /
©1856,55227 ©849.47333 ©1026,44694 ©1090,15744 AY 4
©1104,31532 ©1047,68377 ©1153,86794 ©1132,6311 e ’

140870093 ©

Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi 40 ton agirhgmdaki bir lokomotif ve
30 ton agirhgindaki iki vagon saatte 50km hizla gitmektedir.
Istasyona gelirken tren frene basmaktadir. Lokomotifin frenleri
4000 kg kuvvet. B vagonun frenleri ise 3000 kg kuvvet
tiretmektedir. C vagonun frenleri arizalidir ve hic kuvvet
tiretmemektedir. Bu fren kuvvetleri ile tren durmaya cahsirsa B ile
C vagonun arasindaki tamponlara ne kadar kuvvet gelir (kgf
olarak)? ©1722 ©2100 ©2289 ©2310 ©2667 ©2856 ©2730
©2856 ©3129 ©3276 ©3612 ©3990 ©3948 ©3864 ©4557
©3864 © i

dogru sabit 0.5 rd/s huzla dénerkenB pistonu
yukar1 dogru 6 acis1 30 derece oldugunda
hangi hizi yapar(cm/s)? (R mesafesi 100 cm
dir.) ©20,00927 ©30,68088 ©29.34693
©24.6781 ©46.6883 ©40,01854 ©45,35435
©56,69294 ©58.69387 ©66,69757 ©71.3664
©77.36919 ©78,70314 ©80.03709
©90,04173 ©90,7087
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SORULARIN COZUMLERI

Soru-1)(20p.) Sekildeki gibi bir makara
sisteminde A kiitlesi 50kg, B kiitlesi 20
kg dur. Kiitleler sabit durumdan serbest (B
brrakildiginda A kiitlesinin 5 saniye sonra |§
hizi (m/s) ne ohur? ©2.82981 ©3.01846
©3.09392 ©3.39577 ©3.77308
©4.,11265 ©4.30131 ©4,33904
©35,13138 ©4,905 ©5,58415 ©5.886
©5,28231 ©6,15012 ©5,65962
©7.09338 €t

//Verilenler
mA = 50;
mB = 20;
t_zaman = 5;

//cdziim

a A= (-2 *mB * g YercekimiIvmesi + mA *
g_YercekimiIvmesi) / (4 * mB + mA);

Hiz = a A * t_zaman;

Sonuc = Hiz;
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Soru-2)(20p.) Sekildeki gibi 40 ton agwh&mdaki bir lokomotif ve
30 ton agrhigmdaki iki vagon saatte 50km hizla gitmektedir.
Istasyona gelirken tren frene basmaktadir. Lokomotifin frenleri
4000 kg kuvvet, B vagonun frenleri ise 3000 kg kuvvet

tiretmektedir. C vagonun frenleri arizalidir ve hi¢c kuvvet

tiretmemektedir. Bu fren kuvvetleri ile tren durmaya cahsirsa B ile .4 km/saat
C vagonun arasmdaki tamponlara ne kadar kuvvet gelir (kgf m my me
olarak)? ©1722 ©2100 €2289 €2310 ©2667 ©2856 ©2730 _M
©2856 ©3129 ©3276 ©3612 ©3990 ©3948 ©3864 ©4557
©3864 @ A B ¢
//Verilenler
m_lokomotif = 40;
m_vagon = 30;
v_hiz = 50;
f lokomotif = 4000;
f vagon = 3000;
/) GO Z M= m e e
m_tren = m_lokomotif + 2 * m vagon;
f fren = (f_lokomotif + £ wvagon) * 9.81;
a_ivme = £ fren / m_tren;
F Cvagon = m_vagon * a_ivme;
Sonuc = F_Cvagon/g_Yercekimilvmesi;
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Soru-3)(20p.) Sekildeki OC cubugu sola
dogru sabit 0.5 rd/s hizla dénerkenB pistonu
vukar1 dogru 6 agis1 30 derece oldugunda
hangi hiz1 vapar(cm/s)? (R mesafesi 100 cm
dir.) ©20.00927 ©30.68088 ©29.34693
©24.6781 ©46.6883 ©40.01854 ©45.35435
©56,69294 ©58.69387 ©66.69757 ©71.3664
©77,36919 ©78.70314 ©80.03709
©90.04173 ©90.7087
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//Verilenler
w_acisalhiz = 0.5;
© acisi = 30;

R mesafesi = 100;

//cozim

v_hiz = R mesafesi * w_acisalhiz * (1 / Math.Cos (Radyan(6_acisi))) * (1 /
Math.Cos (Radyan (6 _acisi)));

Sonuc = v_hiz;

Soru-4)(20p.) Sekildeki disli cark sisteminde A
dislisinin yaricap: 10 cm. B dislisinin yaricapi ise 30
cm dir. A dislisi tizerinde serbestce dénebildigi bir
ara cubuk ile C miline baglannustir ve sabit duran B
dislisi iizerinde hareket etmektedir. C mili 10 rd/s lik
hizla dénerken. A dislisi kac devir /dakika ile déner?
©243,63057 ©257.96178 ©286.6242 ©309.55414
©326.75159 ©364.01274 ©343.94904 ©415,6051
©407.00637 ©386.94268 ©401.27389 ©441.40127
©544,58599 ©475,79618 ©596,17834 ©472.92994

©

//Verilenler

r A =10;

r B = 30;
w_acisalhiz = 10;

//cdzim

n C = o_acisalhiz * 30 / Pi;
nB=nC;

nA=rB*nB/ rA;



etakndla

Soru-5)(20p.) Sekildeki gibi bir akrobasi ugag! gokyuzinde
dikey sekilde bir daire hareketi yapmaktadir. Ugak tam tepeden
gecerken hiz 300 kmv/h dir ve bu esnada pilot agirhigim
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tamamen kaybetmektedir. Ucagin ¢izmis oldugu daresel i

yoriingenin yarigapt nedir? (Pilotun agirhm uygun bir deger i
alabilirsiniz) ©460,13139 ©453,05244 ©559,23661

©608,78922 ©707,89444 ©743,.28916 ©821,15755 \ /
©856,55227 ©849.47333 ©1026.44694 ©1090,15744 N /
©1104,31532 ©1047.68377 ©1153,86794 ©1132,6311 i W4
©1408,70993 @ T W By

//Verilenler
v_ucak = 300; //

//cozim
v_ucak

v_ucak * 1000 / 3600; //m/s cevirdi

R yaricap = v_ucak * v_ucak / g_YercekimiIvmesi;
R yaricap;

Sonuc

5&9-:3'99 L.-»/A’;SS/ 83 M[r

ma,

/ ~ /"\1
K,ymmn 9P 0P
‘jo'(.m V):é_//(et{:oq kovith
[l Yeselesns levuvedi egihb.
/ﬁ A = 9
_Ba.. \
R. Wl = @.
2 %
/ - = /_—2
wr (83,33
R. /
/e = ’?,’———‘Q‘:—
8313
R"L



